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PERSPECTIVELE PIEȚEI ECONOMICE ȘI ALE 

OȚELULUI 2018-2019 

Trimestrul  IV, 2018 

 

 

INTRODUCERE  
Piața oțelului din UE a rămas pe un trend relativ de creștere rapida în al doilea trimestru, 

sprijinită de fundamentele economice sănătoase și de performanța operațională bună a sectoarelor care 

utilizează oțel. Cu toate acestea, importurile au continuat să crească mult mai repede decât livrările 

interne ale laminoarelor din UE. Creșterea cererii de oțel în UE și în alte regiuni în trimestrele 

următoare, pe fondul persistenței excedentare a capacităților din sectorul siderurgic global și a 

proliferării acțiunilor de comerț cu oțel la nivel mondial, este un motiv de îngrijorare.  

 

PREZENTARE GENERALA PRIVIND PIAȚA OȚELULUI IN 

UE 
Consumul aparent de oțel din UE a crescut cu 4,4% în al doilea trimestru al anului 2018 fata de 

aceeasi perioada a anului trecut. Nivelurile sănătoase ale consumului real de oțel, în combinație cu 

stocurile din cadrul lanțului de distribuție a oțelului în această perioadă, au condus la această creștere. 

În trimestrul II al anului 2018, livrările interne de la laminoarele UE pe piața UE au crescut cu 3,7% 

față de aceeași perioadă a anului trecut. Importurile din țări terțe au crescut cu 9,8% față de aceeași 

perioadă a anului 2017 și au depășit nivelul deja ridicat al importurilor înregistrate în primul trimestru 

al anului 2018 cu aproape 5%. Ponderea importurilor în consumul aparent al UE a crescut de la 23,2% 

în primul trimestru la aproape 25% în al doilea trimestru.  

Continuarea creșterii semnificative a ofertei de import în al doilea trimestru pare să confirme 

preocupările anterioare legate de exportatorii din țările terțe care împingau volume suplimentare pe 

piața UE în așteptarea măsurilor de salvgardare și de dorința cumpărătorilor de a-si asuma anumite 

riscuri speculative. Se așteaptă ca principiile fundamentale ale pieței oțelului să rămână în continuare 

susținute de o creștere continuă, dar moderată a consumului aparent de oțel. Cu toate acestea, 

fricțiunile comerciale în curs de desfășurare cu SUA și scaderea cererii la nivel global sugerează că 

riscurile externe ar putea continua să creasca, ceea ce, la rândul său, ar spori gradul de incertitudine și 

ar duce la slăbirea perspectivelor utilizatorilor de oțel din UE. În plus, alte bariere comerciale care sunt 

luate în considerare de administrația Trump, cum ar fi tarifele la exporturile de autovehicule din UE 

către SUA, ar putea duce la o escaladare suplimentară a litigiului comercial și ar avea un impact 

dăunător asupra cererii de oțel.  

Cu toate acestea, consumul aparent de oțel al UE este prognozat să crească cu 2,2% în 2018 și 

cu încă 1,1% în 2019.   

 

SECTOARELE UE CARE UTILIZEAZĂ OȚEL 
Condițiile de afaceri în al doilea trimestru al anului 2018 au fost similare cu cele din primul 

trimestru al anului. Toate sectoarele care utilizează oțeluri din UE, cu excepția industriei tevilor  din 

oțel, au înregistrat o creștere solidă a activității de producție. Perspectivele pentru sectoarele UE care 

utilizează oțel în 2018 și 2019 sunt destul de favorabile. În pofida cresterii moderate a ritmului 

economic, se așteaptă ca, condițiile-cadru pentru sectoarele care utilizează oțel să rămână în continuare 

susținute de o creștere continuă, dar oarecum mai lentă, a activității de producție. Cererea internă, mai 

degrabă decât exportul, va fi motorul principal al creșterii în această perioadă. Cu toate acestea, 

contextul economic global a devenit mai incert datorită protecționismului în creștere și a riscului de 

escaladare a tensiunilor comerciale. Acest lucru ar putea avea un impact negativ asupra încrederii în 

afaceri și a investițiilor. 

 Producția în sectoarele UE care utilizează oțel este prognozată să crească cu 3,5% în 2018 și cu 

1,8% în 2019. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail: 

office@uniromsider.ro 

cu subiectul: text integral. 




